

老年日报

2024/07/17

星期三

甲辰年六月十二

总9157期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

中国养老加速变享老

最新发布的《中国健康老龄化发展蓝皮书(2023-2024)》,针对新形势下养老产业的新趋势、新挑战,倡导“积极老龄化观、健康老龄化”,从养老服务模式、数字养老、银发经济等多方面,探索中国式养老新理念、新举措、新画卷,以更好适应快速增长的养老需求。

新理念

编织养老服务幸福“网”

蓝皮书提出,要树立“积极老龄化观、健康老龄化”新理念,从生命观的优化、老年健康新内涵等方面,兼顾“为老”和“备老”,对中国式养老具有较强的前瞻性。中国卫生经济学会副会长兼秘书长朱洪彪说,加快编织养老服务幸福“网”,让老年人用智慧、经验、劳动拥抱新生活,

增加社会活力、社会创造力、社会亲和力,收获更多老年人人口健康红利。

新举措

助力构建支撑保障体系

提供家庭适老化改造,建设智慧型家庭养老床位,发展老年活动中心,发展老年食堂……蓝皮书建议,让老年人在“家门口”能享受到便捷的养老服务。

数据显示,截至2023年底,我国累计完成困难老年人家庭适老化改造近150万户,累计建设家庭养老床位23.5万张,逐步构建完善的养老服务体系。

一些地方在探索:北京市加快构建“预防、治疗、照护”三位一体的老年健康服务模式,江苏省聚焦体医养融合社区慢病老人运动干预

新模式,黑龙江省打造中医药康养发展方案……

新画卷

满足养老服务新诉求

一面是老年人越来越长寿,一面是“多病共存”,护理需求、长期照护需求等日渐加大。“不同年龄段老年人有不同诉求,困难老年人困难也各不相同。”中国老年医学学会会长范利建议,要直面问题,在发展中补短板,在解决老年群体期盼中培育新的经济增长点。

培育银发经济新业态。中国卫生经济学会老年健康经济专业委员会联合北京大学“健康中国理论与实证研究”课题组表示,面对老年人多元化、差异化、个性化需求,亟待探索多样化养老新业态。据测算,我国银发经

济规模到2035年有望达到30万亿元左右。

推动“智享养老”。应对人工智能时代之变,养老也要创新。蓝皮书提出,应特别注意解决养老产品、服务“不适老”问题。“‘黑科技’要关爱老年用品,让‘为老’服务更显‘科技范儿’,使用更便捷。”范利说。

健全农村养老服务网络。目前,我国农村养老面临一些“坎”。北京大学教授王红漫建议,为农村老年人编织一张覆盖县乡村三级的幸福“网”,充分发挥农村熟人社会互助互惠特点,力争让老年人实现不出村、不离乡就能吃上热乎饭、看个小病等。

新华社

特朗普被提名为共和党总统候选人

美国前总统特朗普15日在共和党全国代表大会上获得足够多的党代表票,被正式提名为2024年美国大选共和党总统候选人。特朗普当天还宣布,已选择俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯作为他的竞选搭档。

继2016年击败希拉里·克林顿、2020年败给现任总统拜登之后,这将是现年78岁的特朗普第三次代表共和党参加美国总统竞选。

新华社

■ 导读

积分兑换商品反而贵,消费者遭反向薅羊毛

详见2版



“喜从天降”

15日,一架载着四张录取通知书的无人机从华南理工大学起航,约40分钟后,顺利抵达考生手中。这标志着全国首批无人机全程配送高考录取通知书取得成功,数位高考学子和家长见证科技赋能带来的“喜从天降”。中新



科新

人社部:加大银发经济技术技能人才培养力度

为支持银发经济健康发展,人力资源和社会保障部近日发布通知,要求加大银发经济技术技能人才培养力度,将银发经济领域重点企业纳入用工服务保障范围,

助力稳定和扩大就业。人力资源和社会保障部就业促进司相关负责人介绍,在人才培养方面,将引导技工院校优化调整专业设置,加强涉老专业产教融合,

及时将养老护理、健康照护、医疗服务等银发经济急需紧缺职业纳入职业技能培训目录并开展特色培训。

科新

我国防汛战线将由南向北延伸

应急管理部消息,经多方会商研究,未来几天,我国防汛战线由南向北延伸。

应急管理部有关负责人指出,北方地区要全面进入应急状态,充分做好应对极

端强降雨的各项准备;南方地区要持之以恒继续强化巡查防守。相关省份要加强滚动会商研判,聚焦流域性洪水和中小河流洪水、中小水库出险、山洪地质灾害、城市

内涝等薄弱环节强化防范应对。要始终把落实预警“叫应”机制和转移避险工作挺在前面,切实做好转移安置群众管理。

鑫华

标题新闻

时政

★中国就诉美《通胀削减法》世贸争端案提出设立专家组

★国家铁路局部署开展主汛期防洪集中督导检查

军事

★中俄“海上联合-2024”联合演习进入海上演练阶段

经济

★上半年中国快递业务量完成801.6亿件 同比增23.1%

★新能源汽车产销将迈入千万量级 自主品牌实现突破

★暑期档电影票房突破40亿元

国际

★俄罗斯今年春季征兵结束 15万人应征入伍

★英国石油公司预测:全球石油需求或明年达峰

我国人工智能企业数量已超4500家

近年来,我国人工智能快速发展,赋能经济社会发展成效显著,目前已经培育了421家国家级的智能制造示范工厂,万余家省级的数字化车间和智能工厂,我国人工智能企业数量已经超过4500家。

中国科协主席万钢表示,当前我国人工智能呈现出诸多新进展、新态势、新特征,技术水平不断提升,应用场景日益丰富,产业生态持续完善,进一步呈现出通用人工智能与专用人工智能相向而行的态势,人工智能技术从数字空间走向实体空间的步伐加快。

中国科学院副院长吴朝晖认为,人工智能将重建行业分工协同体系,重构区域经济增长格局,重塑国家发展竞争优势。新华社

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

夏日养生 八个“最佳”



龙健康

入伏就该吃这肉